Омских Орган

сельского

H

промышленного

обномов

ВЛКСМ

No 24 (3433)

Пятинца, 21 февраля 1964 года.

Цена 2 коп.

«Мое место в поле»:

РЕШЕНИЯ ПЛЕНУМА—В ЖИЗНЬ

110 зову земли

В отдел кадров вошел человек. - Ухожу я из цеха, - прогово-

рил он. - В чем причина? Завод не нравится?

— Люди здесь хорошие. Но тянет к земле. Агроном я...

Не одну зорю встречал в поле Александр Федорович Вайнбендер. Землю любил, был хорошим колхозным специалистом.

Обстоятельства сложились так, что вынужден был Александр Федоро-

вич уехать из родного села в Орен-бургской области, В Омске поступил он мастером в цех Е-6 завода СК. «В дни работы Пленума ЦК КПСС еще раз взвесил все, сомне-ния отпали: я должен работать по специальности» — ложатся на бумагу решительные слова заявления в отдел кадров. «Земля нас ждет. Знаю, ей нужны мои знания, мой опыт специалиста. Прошу уволить...»

> м. ходарин, корреспондент. внештатный

февраля по 1 марта-ударный декадник сбору металлического

Задачазагадка



Железобетонному заводу № 6 треста № 6 по плану первых двух месяцев надо собрать 43 тонны металлолома. К середине февраля собрано 14 тонн 800 килограммов.

Строительному управлению № 2 шестого треста за два месяца надо было собрать 55 тони лома, к середине февраля сдано 15.

Спрашивается, будет ли выполнен илан января и февраля этими организациями?

Не опишешь, не расскажешь... Из почты Шихтаря Шихтарева

жектористы» поездить ремежку с тряпками и вместе с ними по пред-приятиям нашего города, начальник цеха тов. Чержектористы» посмотреть, сколько они навский — комсомолец... «накопили» металлоло.

тельного управления № 3 треста № 7 луч «прожектора» отыскал списанный бульдозер под снеж. лочной базе. ным покрывалом. Стоит А на жел ным покрывалом. Стоит A на железобетонном он безмолвно, начальник заводе № 1 треста «Омск-СУ-3 тов. Родинов не трансстрой», где к сереслышит его мольбы от- дине февраля отгружено на шихтовый тонн металлолома.

Зол я, товарищи. на есть то, о чем говорил тех, кто металлическую директор? стружку не прибирает. Да разве расскажешь

Хорошо!

лома не прекращается. грузом.

Не могу я, Шихтарь № 4. Возле электроцеха Шихтарев, сидеть спокой- стоит ящик, на котором но дома, когда нашим написано «мусор». Заглямартенам не хватает ме- нул я туда: и стальная таллического лома. стружка, и металлические прогласили меня «про- кольца, и проволока впе-

Так же жестоко с металлической стружкой На территории строи. расправляются в ремонтно-механических мастерских треста № 1 и на Харинскай Харинской лесоперева-

всего 1 т. 700 нг, вместо двор завода. А сколько 25 тонн, директор тов. еще лежит на этой тер- Бадич сказал: «После ритории металлического критических замечаний лома, лежит и ржавеет, в на своей территории мы то время, как в январе и навели порядок». Пошел феврале эта организация я посмотреть на порядок, не отгрузила ни одной только не нашел его. Мотонны! А план двух пержет быть, части браковых месяцев обязывает ванной арматуры, мотки управление поставить 14 проволоки или куски ее. занесенные снегом, это и

Заехали мы в строитель о всех непорядках, котоное управление ТЭЦ рые мы заметили. Неважно обстоят дела со сбором «мартеновского хлеба». Подумали мы и решили вместе с обкомом комсомола и 73 тонны металличе- вторметом» объявить с ского лома сдал с на- 20 февраля по 1 мар. чала гола завол мон- та ударный декадник. ского лома сдал с на-чала года завод мон-тажных заготовок тре- ня к вам, дорогие омиста «Сибнефтехим- чи: примите активное монтаж». Работа по участие в сборе металли- ческого лома, не давайте лежать ему бесценным

ьольше «хлеба» мартенам!

маленькое недоразумение

Корпус списанного бук. сирного парохода уже давно стоит на левом бесирного регу Иртыша возле бывших механических мас- Придется, наверное, об-терских Иртышского па- ратиться в Омгорсправку, роходства. Только вот какой курьез — хозяина у него нет. И главный инженер Иртышского пароходства тов. Есин и на-чальник бассейнового управления пути тов. Седых

Телеграммы «СКУПЫМ смедрина

1. Управляющему тре стом «Омсклес тов. Касенкову.

Просим Вашего разрешения на списание двух автокранов и двух авто-погрузчиков (12 тони ме таллического лома), при-надлежащих ремонтиским Харинской лесо-перевалогия

Штаб «КП»

II. Директору судоре монтного загода ерцман.

Желаем окончить разделку спи-санного парохара «Д. Гу сихин» и дополнительно разобрать буксирный тя-гач «БТ-32» и установку для перекачки воды.

Ш:аб «КП»

Штаб «КП»

III. Начальныку снабкения речного порта тов. Шматко.

предоставит, Просим начальнику ранспорт **Тенинского** участка реч тов Ливанного порта скому для вы озки настрелы поопригодной тального крана в прочего металлического лома.

IV Hayankuky пароходства тышского тов. Денисову.

инженеру тов. Есину. Начнут ли разбирать списанную в 1962 году нефтеналивную баржу «Навага» в Черлакской ремонтно - эксплуатациомной базе и списанный па-роход «Краская звезда», находящийся на берегу Иртыш.?

Шагб «КП».

V. Начальнику Черлак-ского ИРПа тов. Береж-

ко. Желаем сдагь 500 тонн лома после разделки списанных пароходов «Отто Шмидт» и «Островский».

Штаб «КП»

Совещание сельских строителей



НА СНИМКЕ: делегаты совещания осматривают выставку индустриального строительства на селе. Фото В. Липовского.

18 февраля в Омске состоялось областнов сове-щание сельских строителей, ровали состояние сельского ханизированного отряда щание открыл первый секре- строительства в области и этого же управления И.А. Его открыл первый секре-С. И. Манякин.

Кому же тогда он при-надлежит? Кто приберет 150 тонн металлолома?

ТРЕВОГА!

не отгружено в январе и

феврале строительным управлением № 3 треста № 7 (начальник тов. Ро-

Девять тонн в январе и

ни грамма в феврале вместо положенных 36

тони - итог «деятельно-

сти» руководителей ре-

монтно-механических

мастерских треста № 1

(начальник тов. Попов).

динов).

Ни одной тонны лома

секретарь обкома партии чальник М. И. Елизаветин. строитель

Участники проанализи- машевич, руководитель ме- дарками. всесторонне

тарь Омского обкома КПСС наметили пути по его даль- Сорокин и другие. нейшему улучшению. Свои-

Участники С. И. Манякин.

С докладом «О мерах по ми планами поделились дидальнейшему повышению ректор совхоза «Петровобязательство сельских темпов и улучшению каческий» И. П. Величко, про строительстраб совхоза «Комсомольства сельского строительстраб совхоза «Комсомольства сельского строительстский А Вамения на 1964 год. Решением бю-ч. строительного управления ков награждена почетными совещания «Омскцелинстрой» В. А.То- грамотами и ценными по-



Что такое комплексное звено? Это звено. которое выращивает культуры, самостоятельно выполняя весь комплекс полевых работ. Не

так ли?

Но механизаторы совхоза «Петровский», а в том числе и звено Михаила Землянского, которого вы видите на этом снимке, внесли по-

правку в понятие «компленсное», Они заявили:

Мы в ответе не только за кормовую базу, но и за результаты труда в животноводстве!

Трое из звена Михаила Землянского входят в состав животноводческой бригады и всю зиму работают вместе с животноводами,

Подробно о новой работе звеньев в совхозе «Петровском» читайте на второй и третьей страницах газеты.

• Луис Рохас пробежал 560 километров за 72 часа.

• Дикие животные не могут спастись бегством от индейцев из племени тарахумара.

Уже сегодня в Мексике говорят о том, что на Олимпийских играх в Токио во время марафонского бега произойдет такая хумара свободно преодоже сенсация, как на левают по 270 километ-Олимпийских играх в ров без остановки. Свои Олимпийских играх в ров без остановки. Свои 1960 году в Риме, когда ежегодные соревнования 28-летний абиссинец Би- под названием «каррера» кила Абебе, солдат из они проводят не на ого-личной охраны императо- роженных и заботливо ра Эфиопии, пробежал подготовленных дорож-босиком 42-километровую ках, а бегут через степи, дистанцию за 2 часа 15 горы и русла рек. Дистанминут 16,2 секунды, остапозади марокканца Абдесина Ради и новозе- Этот сверхмарафон одландца Бэрри Мэджи. О нажды уже был преодосенсации на сей раз доллен за 27 часов, что не жен позаботиться мек- является удивительным, сиканец, а точнее, один так как еще в 1927 году из индейцев племени та-рахумара («тарахумара» означает бегун)

Индейцы этого племени живут в центральных районах мексиканского высокогорного плато Сьерра

Феноменальные бегуны

Мадре и считаются луч- ца пробежали 100 килошими бегунами в мире на метров за 8 часов 32 мидлинные дистанции. Тара-Масейра а Хуан преодолел дистанцию в 265 километров за 27 часов. Хотя это и звучит совершенно неправдоподобно, но Луис Рохас пробе-жал 560 километров за 72 часа, а другой индеецтарахумара пробежал за 5 дней 960 километров. На состязаниях бегуны из ция бега составляет примерно 270 километров, Сьерра Мадре бегут боси-ком или прикрепляют к ногам гуарача (сандалии).

Даже животные беспомощны перед такими необычными бегунами, так как индейцы преследуют дичь по степи под палящими лучами солнца до тех пор, пока она не дает от изнеможения. ковы эти удивительные бегуны тарахумара, в которых, в сущности, нет

удивительного. Они обладают лишь необыкновенной выносливостью и замечательными физическими данными могут бежать и бежать без остановки. Удастся ли Спортивной

конфедерации Мексики уговорить одного из этих бегунов поехать в Токио, еще не известно, так кач до настоящего времени ни один представитель этого племени не участвовал в международных сорев-

об Олимпийских играх. Если удастся привезти одного, двух или трех тарахумара на Олимпийские игры в Японию, то вероятно, что рекорд на мара фонской дистанции буистории Олимпийских игр мексиканец займет место в списке победителей на марафонской дистанции. Для Мексики это было бы большим успехом, так как до сих пор ни одному бегуну из этой страны не удавалось попасть даже в первую шестерку.

(«За рубежом»)



По аллеям питомника

На трассах, проложенных в Исилькульском плодолесопитомнике, сельские спортсмены из девяти производственных управлений разыграли лично-командное первенство в лыжных гонках.
Большой успех сопутствовал доярке из Низовскогосовхоза Муромцевского управления 3. Тукаевой. Расстояние в пять километров она прошла за 19 мин.
21 сек., а восемь километров — за 31 мин. 41 сек. Ее
одноклубник токарь П. Пуньнов показал лучший результат в гонке на 10 километров — 33 мин. 44 сек.
Плотник из Марьяновского совхоза А. Соколов отличился в соревнованиях на 20 километров, показав
очень хорошее время — 1 час. 8 мин. 49 сек.
Зстафетную гонку 10+5+10+5 километров выиграли лыжники Низовского совхоза. Они же закяли первое место в общекомандном зачете. Вторыми были
спортсмены Исильнульского строительного участка
№ 12, третьими — физкультурники Борисовского совхоза Москаленского управления.
С. ВЕРЕМЕЙ.

У ОЛИМПИЙСКОГО ФАКЕЛА

Зубы удаляются... «на ремонт»

Сколько лет

авторучке?

Многие полагают, чт) ее изобрели в конце де-

вятнадцатого или в нача-

ле двадцатого вска. Меж-ду тем сотрудники Мате.

хранилища древних руко-писей — установили, что

в армянской письменно.

сти самопишущие ручки

употреблялись примерио восемьсот лет назад.

На полях ряда ману скриптов обнаружены ин

тересные сведения об авторучке. Писарь Сте-панос сообщает, напри-мер, что, раз обмакнув, он такой ручкой мог на-писать 700 букв, пример-

изображен переписчик с самопишущей ручкой, ко-торая напоминает сэ-

бенно поражает высокое качество древних черния.

временную шариковую. Исследователей

_ знаменитогу

рукописи

надарана -

но один лист.

На другой

Перед новым годом врачу Нижне-Тагильской стоматологической поли-клиники И. В. Дерендяеву обратилась 57-летняя женщина. Зуб не давал ей покоя. Его пришлось уда-лить. Но удаление было временным. Обработанный и запломбированный зуб был снова поставлен на место, а через две недели этот зуб «работал» не ху-

же здоровых. Этот случай в практике Ивана Владимировича не единственный. Реплантацией зубов он занимается уже два года.

И марсиан можно будет понять

Предложенный ленинградским ученым II. Анд. реевым ключ для расневедомых шифровки текстов не требует на знания языка, на котором они написаны, ни его словаря, ни грамматики.
— Если в мои руки попадет тысяча страниц

на языке инопланетной цивилизации, и если они будут написаны знаками, четко отделенными друг от друга, я возьмусь оп-ределить некоторые характеристики языка, достаточные, чтобы понять смысл текстов, Помогать мне в этом будет элек. тронно-вычислитель ная техника, — заявил кор-респонденту ТАСС Н. руководитель Андреев, математическоч языкознания Анадемил наук СССР.

этом нет необходимости вникать в смысл текстов, так как языки подчиняются общим закономерностям, будь то немецкий, русский или «марсианский». Эти за-«марсиансти спосоопа вычисли» тельная машина. (ТАСС).

В. НИКОЛАЕНКО.



г. Омск, центр, ул. Ленина, дом № 10.

ЕГО ПРЕПОХАБИЕ

Похищение детей

Перечисляя важные события минувшего года, ния.

Японская газета «Джапан таймс» выделяет ряд нрупных уголовных преступлений, получивших широкую огласку среди японской общественности. Одно из них — дело о похищении детей. Особеенно большой резонаис вызвало похищение в Токию в марте прошлого года пятилетнего мальчика Мосинобу. Почти десять месящев ведутся поиски, служба уголовного розыска буквально сбилась с ног. Преступник, потребовавший выкуп в размере 500000 иен, продолжает оставаться и подделка денежных знаков: С декабря 1961 года в стране было выявлено зача в стране было выявлено заселедование, но время от времени фальшивых купюры. Полиция ведет тщательное расследование, но время от времени фальшивых купюры полиция ведет тщательное расследование, но время от времени фальшивые знаки вновь появляются в обращении. «На карте — престиж японской полици», — заявил в связи с этим Итиро Мини, инспентор глав-

одна 14-летняя девушка пробежала 145 километ-ров за 14 часов 42 мину-

Два неизвестных индей-

ты, а мужчина-бегун тратил на эту дистанцию 14 часов 53 минуты.

«Поздравляю... Вы уволены с рабогы»

«Поздравляю вас с бракосочетанием: вы уволены с
работы». Приблизительно
так случилось с Робертой
Томплин, которую недавно
вызвал к себе директор саутгемптонского универсального магазина «Тайрел энд Грин» и без обиняков уволил с работы. Не
думайте, что Роберта Томплин совершила какой-либо проступок по работе.
Вся ее «вина» заключалась
в том, что она полюбила
26-летнего Дэвида и вышла
за него замуж. На беду Дэвид работает заведующим
секцией расположенного
почти рядом универсально-«Поздравляю вас с брако-

лее 180.000 человен, по данным главного полицейсного управления, объединяют почти рядом универсальнозти организации преступнинов.

В связи с этим правинетельство ассигновало на 1964 финансовый год почти 23 миллиона иен на увеличение численности и османием для увельнения и или дим. В этом году число порищейских увеличится на пять тысяч человен. Намечено расширить и усоверы шенствовать сеть полицейской радиотелефонной и телетайпной связи.

Но вряд ли эти меры смогут представитель этой момпания «Тайлер» иненствовать сеть полицейской радиотелефонной и телетайпной связи.

Но вряд ли эти меры смогут представитель этой момпания портогут решить проблему преступности, порождаемую самим буржуазным строем Японии!

Л. НОСЫРЕВ.

Артем МЕЛИКЯН, корреспондент ТАСС.

Курить или не курить?

«Курить или не ку тором изложены итоги рить?» — над этим воп проводившихся в течени росом сейчас ломают го 14 месяцев исследовани? лову 80 миллионов амэ- снязи между курением риканских курильщиков сигарет и раковым забэ- едва ли не половина леванием легких, горла, едва ли не половина леванием легана, город, всего населения страны, полости рта, а также дру-Терзания и сомнения по- гих вредных и смертело-рождены отнодь не тем ных последствий курачто табачные короли ежения.

Некоторое время тому назад был опубликован доклал вспомогательной комиссии при службе публичного медицинск >го обслуживания, в ко-

EBUNNTE8

редантору — 2-25-37, ответственному секретарю — 2-19-40, в отделы: идеологи чесний, рабочей и сельсной зреватель Дрю Пирсон отмечает, что Американ-Менческой и шнольной молодежи — 2-25-80, студенческой и шнольной молодежи — 2-27-30, в отдел писем — 2-53-65. О недоставне газет звонить — да свою позицию и тоже требует «дальнейших исследований», что на руку табачным королям.

изложены итоги

карманов 8 миллиардов звали острую реакцию долларов как плату за по всей стране. Амерта вредную привычку. Разыдвоенность сознания порождена борьбой честных принять меры, которые з принять меры, которые з карка измениям бы отно-Выводы комиссии выамериканских ученых с корне изменили бы отно-табачными монополиямы шение к курению. Одна-за здоровье курильщикы, ко, как писала газеты ко, как писала тра-«Нью-Морк геральд трасобирается принимат; строгие меры, да и «кон-гресс не допустит этого». «Если министерство здр 1. воохранения, образования и благосостояния, указывала газета, попытается цействовать, оно столкнется с тем фактом, что его бюджег

Это подкрепляют слухи, подчеркивает Пирсон, что ассоциация медицинская пошла на сделку с сена торами от табачных шта.

Таким образом, вопрос о вреде курения превращается в предмет поли-тических спекуляций и закулисных соглашений. Табачные монополии,

которые тратят 150 мил лионов долларов в год на рекламу, приводят в двяжение рычаги с тем, что-бы оказать давление на всех фронтах. Как-никак, а табак дает им неплохие прибыли: в прошлом году только от экспорта они выручили 510 миллионов долларов. Если им удается доказать, что рак это дело хорошее, они будут рекламировать его в открытую. Таксва природа бизнеса

Леонид ПОНОМАРЕВ (TACC).

ACCURATION AND PROPERTY OF THE PARTY OF THE поправка

В воскресном номере в крессверде «Химия» по горизонтали следует читать: 18. Химический элемент, атомный вес которого 180,88. 20. Химический элемент, открытый на родине Д. И. Тименделеева.

Не гаснут искры Белой В соревнованиях на 10 киОлимпиады: в Старой загородной роще школьники
снова зажгли олимпийский
факел в честь очередных
лыжных гонок. На старт
вышло свыше 500 участников. Младшие девочки соревновались на два километра. Выстрее всех этовастояние прошла Л. Вдовина (школа № 60), за 9
мин. 12 сек. Ее одноклубнища А. Егорова первой финишировала на трехкилометровой дистанции.

У ребят первое место за

В соревнованиях на 10 кимометров отличился М. Белан (школа № 10).

В СЕРГЕЕВ

Кубок у (АВангарда)

Финальный матч на городской кубок по хоккею с
шайбой свел на ледяной
мож номанды «Авангард»

и «Волну».
Лидер всероссийского шмровала на трехкилометь ровой пистанции.

У ребят первое место занял В. Тонконожко (школа № 104). Ученик этой жешколы Г. Титов и десятиклассница из 60-й школы Л. Нестерович победили в забегах на 5 километров,



СЕВАСТОПОЛЬ. В спортивном зале Дворца пионеров в секции художественной гимнастики занимается более 60 человек. Здесь под руководством опытных преподавателей они совершенствуют свое мастерство, готовятся к соревнованиям. Большого успеха добилась молодая спортсменка ученица И
класса 1-й Севастопольской школы Татьяна Дягилева. Недавно ей присвоено звание мастера спорта
по художественной гимнастике.
На симмие: мастер спорта Татьяна Дягилева на
тренировке.

тренировке. Фото Б. Трепетова. Фотохроника ТАСС.